
Praktikumsstelle in der Psychotherapiepraxis Hege 

Über unsere Praxis 
Die Psychotherapiepraxis Hege ist eine etablierte psychotherapeutische Praxis in 
München-Moosach. Unser Behandlungsschwerpunkt liegt in der Verhaltenstherapie für 
Erwachsene, Kinder und Jugendliche. Wir bieten ein umfassendes Leistungsspektrum: 

• Psychotherapeutische Sprechstunden und diagnostische Abklärung 
• Einzeltherapie für alle Altersgruppen 
• Gruppentherapie (Schwerpunkt unserer Arbeit) 
• Paartherapie, Beratung und Coaching 
• Behandlung von Angststörungen, Depressionen und psychosomatischen 

Beschwerden 

Als Kassenzulassung führende Praxis arbeiten wir mit gesetzlichen und privaten 
Krankenkassen zusammen. Unser Team besteht aus erfahrenen Diplom-Psychologinnen 
und Psychologischen Psychotherapeutinnen. 

Praktikumsinhalte 
Wir bieten Studierenden der Psychologie die Möglichkeit, praktische Erfahrungen in 
einer ambulanten psychotherapeutischen Praxis zu sammeln. Im Rahmen des 
Praktikums erhalten Sie Einblicke in: 

• Psychotherapeutische Diagnostik und Testverfahren 
• Verhaltenstherapeutische Behandlungsmethoden 
• Durchführung und Dokumentation von Einzel- und Gruppentherapien 
• Praxisorganisation und Patientenmanagement 
• Interdisziplinäre Zusammenarbeit im Gesundheitswesen 

Das Praktikum bietet die Möglichkeit zur Hospitation bei therapeutischen Gesprächen in 
Einzel- und Gruppenstunden.  

Ihr Profil 
• Sie sind eingeschriebener Studentin der Psychologie (Bachelor oder Master) 

oder wollen Psychologie studieren und benötigen ein Orientierungspraktikum 
• Sie bringen Interesse an klinischer Psychologie und Psychotherapie mit 
• Sie arbeiten zuverlässig, empathisch und respektvoll mit Patient*innen 
• Sie sind motiviert, unter Anleitung co-therapeutische Aufgaben zu 

übernehmen 
• Schweigepflicht und professioneller Umgang mit sensiblen Daten sind für Sie 

selbstverständlich 



Rahmenbedingungen 
• Praktikumsdauer: nach Vereinbarung (mind. 150 Stunden bzw. 6 Wochen 

empfohlen) 
• Zeitraum: ganzjährig möglich, nach Absprache. 
• In den bayerischen Schulferien ist die Praxis geschlossen, in den 

Schulsommerferien vier von sechs Wochen 
• Betreuung durch approbierte Psychologische Psychotherapeut*innen 
• Ausstellung eines qualifizierten Praktikumszeugnisses 
• Standort: München-Moosach, gute Anbindung an öffentliche Verkehrsmittel 

Das Praktikum ist unbezahlt, entspricht aber den Anforderungen für Pflichtpraktika im 
Psychologiestudium. 

Bewerbungsunterlagen 
Bitte senden Sie Ihre vollständigen Bewerbungsunterlagen per E-Mail: 

• Motivationsschreiben mit Angabe des gewünschten Praktikumszeitraums 
• Tabellarischer Lebenslauf 
• Aktuelle Immatrikulationsbescheinigung (außer bei Orientierungspraktikum) 

Kontakt: 
Psychotherapiepraxis Hege 

Dipl.-Psych. Bernard Hege / Dipl.-Psych. Maria Giersdorff-Hege 

Dachauer Straße 146 

80637 München 

Telefon: 089 - 189 37 89 81 

E-Mail: bewerbung@psychotherapie-hege.de  

Web: www.psychotherapie-hege.de 

Hinweise 
Bewerbungen sind jederzeit möglich. Bitte beachten Sie, dass die Nachfrage 
insbesondere für die vorlesungsfreie Zeit sehr hoch ist und Praktikumsplätze teilweise 
weit im Voraus vergeben werden. Wir bemühen uns, jede Bewerbung gewissenhaft zu 
prüfen und Ihnen zeitnah Rückmeldung zu geben. 

Wir freuen uns darauf, Sie kennenzulernen und Sie auf Ihrem Weg in die 
psychotherapeutische Praxis zu begleiten! 

 


